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ORG.0012.4.6.2025 

 

Protokół nr 7/25  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych  

oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, które odbyło się 25 sierpnia 2025 r.  

w budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Godziszce 

 

Obecni na posiedzeniu: 

• 13 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Oświaty (…) i Komisji Budżetu (…): Ste-

fania Byrdy, Jerzy Jakubiec, Monika Knapek-Skrok, Izabela Lalik, Walery Majcherczyk, Janusz 

Matlak, Stanisław Sowa, Jan Świerczek, Zdzisław Świerczek, Piotr Tlałka, Michał Wandzel, 

Magdalena Wrona, Roman Wrona, 

• Przewodniczący Rady Gminy Buczkowice, Pan Mieczysław Moczek,  

• Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Godziszce, Pan Mariusz Mędrzak, 

• Wójt Gminy Buczkowice, Pan Jerzy Kanik, 

• Sekretarz Gminy, Pani Agata Artemska,  

• Skarbnik Gminy Buczkowice, Pani Magdalena Mendrok, 

• protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Omówienie stanu gotowości bojowej OSP Godziszka. 

3. Omówienie zagadnień dotyczących budowy wodociągu w gminie Buczkowice. 

4. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

2) zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025, 

3) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy Buczkowice, poło-

żonej w Rybarzowicach, 

4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Buczko-

wice, położonej w Rybarzowicach, na rzecz użytkownika wieczystego. 

5. Wypracowanie stanowiska w sprawie przyjęcia lokalnego programu wspierania edukacji uzdol-

nionych uczniów w gminie Buczkowice. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

7. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 
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Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy otworzyła wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych o godz. 15.55 i stwierdziła prawomocność 

wszystkich podejmowanych decyzji. W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było 14 członków 

obu Komisji. 

 

Ad. 2. Omówienie stanu gotowości bojowej OSP Godziszka. 

Prezes OSP Godziszka dh Mariusz Mędrzak rozpoczął od tego, że Ochotnicza Straż Pożarna w 

Godziszce powstała w 1909 roku. Stan ogólny osobowy na chwilę obecną wynosi 116 druhów, w tym 

honorowych 3, czynnych 66, wspierających 17, w Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej jest 30 osób. 

W grupie Operacyjno-Technicznej obecnie jest 32 przeszkolonych druhów, którzy biorą czynny udział 

w akcjach ratowniczych na terenie gminy i powiatu. W obecnym roku było 8 pożarów, 21 

miejscowych zagrożeń. W zakresie swojej działalności oprócz pożarów mają również pompowanie 

przepustów, miejscowe zagrożenia, likwidacja szkód spowodowanych klęskami żywiołowymi i plam 

ropopochodnych. W skład wyposażenia wchodzą 2 średnie samochody ratowniczo-gaśnicze, 1 lekki 

samochód rozpoznawczo-ratowniczy, quad z przyczepką ratowniczą i pozostały sprzęt ratowniczy w 

tym m.in. 2 torby ratownicze R1, szyny, deski, butle z tlenem, zestaw ratownictwa technicznego, 2 

agregaty prądotwórcze, piły do betonu, stali, aparaty oddechowe, pompy pływające, system 

łączności i drobny sprzęt. Dodał, że obecnie trwa remont więc w pomieszczeniach jest ciasno, ale 

zaprosił do obejrzenia strażnicy. 

Wójt Gminy podziękował za pracę na rzecz społeczeństwa i współpracę m.in. z gminą. Dodał, że bez 

strażaków gmina niewiele by zrobiła. Uzupełnił, że strażacy zawsze oferują swoje wsparcie, także 

przy imprezach typu rajd rowerowy. Widać, że przekazywane pieniądze są dobrze użytkowane i 

Ochotnicze Straże Pożarne w gminie stoją na wysokim poziomie.  

Pan Mieczysław Moczek pogratulował prezesowi ilości dzieci w Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej. 

Wójt Gminy dodał, że gmina przekazała kwotę 20 000 zł z dotacji na pomieszczenie, które strażacy z 

Godziszki udostępnili Kołu Gospodyń Wiejskich. Powiedział też, że w przyszłym roku będzie pewnie 

kwestia wymiany bądź malowania dachu na strażnicy i zadeklarował, że zwróci się do Rady Gminy o 

wsparcie remontu. Ostatni remont miał miejsce w 2010 roku. 

Radna Stefania Byrdy zapytała zgromadzonych czy chcą zobaczyć obiekt strażnicy. 

Następnie wszyscy chętni zeszli na parter, aby obejrzeć samochody, wymieniany wcześniej sprzęt, 

zobaczyć garaże. Po strażnicy oprowadził ich Prezes druh Mariusz Mędrzak.  

Po powrocie do sali Radna Stefania Byrdy podziękowała prezesowi za zaproszenie i przybliżenie 

działalności OSP Godziszka i zapytała czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania do Pana Mariusza. Wobec 

braku pytań, przeszła do kolejnego tematu. 
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Ad. 3. Omówienie zagadnień dotyczących budowy wodociągu w gminie Buczkowice. 

Radny Jan Świerczek poprosił Wójta Gminy o omówienie powyższego zagadnienia. 

Wójt Gminy przedstawił kwestię wodociągów, ich obecnej i planowanej budowy według załączonej 

informacji. Uzupełnił, że spółka wodna z Mesznej wykonała już ilość przyłączy, która była ustalona z 

gminą Buczkowice i na razie nie będzie wykonywać kolejnych z uwagi na ograniczony dostęp do 

wody.  Jeśli sami będą poszukiwać dodatkowych źródeł wody wtedy, według wstępnych ustaleń, 

gmina Buczkowice będzie rozważać wsparcie finansowe na ten cel, zobowiązując ich jednocześnie 

do wpięcia domów z Buczkowic od strony Jamy do wodociągu. Co do budowy kolejnych nitek to na 

chwilę obecną są zatwierdzone 3 etapy projektu na zgłoszenie. Przekazał, że kiedy gmina otrzyma 

finansowanie na budowę nitki w Buczkowicach, to wtedy będzie można projektować kolejne. Trzeba 

tylko brać po uwagę to, że projekty są ważne 3 lata. Powiedział też, że jest problem z otrzymaniem 

środków zewnętrznych, (WFOŚiGW, NFOŚiGW, środki marszałkowskie), które są kierowane w inną 

stronę. Zwrócił się z prośbą do Wicemarszałka, aby wziął również pod uwagę finansowanie 

wodociągów, kanalizacji czy wsparcie PSZOK-ów. Powiedział także, że 30 czerwca był na prezentacji 

kierunku dofinansowań w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 

przyszły rok i nadal nie ma dofinansowania do wody/kanalizacji. Zmieniły się na niekorzyść zasady 

finansowania tych rzeczy. Gmina jest w trakcie szukania środków. Prezes WFOŚiGW powiedział, że 

podejmie próbę, w związku z apelem całego powiatu bielskiego, aby uwzględnić dofinansowania do 

wodociągów. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy są jakieś pytania. 

Radny Jan Świerczek zapytał, czy koszt zadania jest wyliczony. 

Wójt Gminy odpowiedział, że całość to około 10 mln, ale to kosztorys. Ok 1 000 000  - 1 200 000 zł to 

koszt 1 km sieci wodociągowej.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy jest do wglądu schemat wodociągu, wykaz przecznic, których 

dotyczy wodociąg. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest on dostępny w urzędzie, zadeklarował zamieszczenie go w panelu 

dla radnych. 

Radny Michał Wandzel zapytał czy jest jakakolwiek informacja z WFOŚiGW w jakim okresie czasu 

można spodziewać się zmiany finansowania i przesunięcie go w kierunku wodociągów/kanalizacji. 

Wójt Gminy odpowiedział, że składając prośbę sugerowany był przyszły rok, środki będą dzielone 

końcem roku (wrzesień/październik) jak każdy budżet. 

 

Ad. 4. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

Ad. 4.1., 4.2.  Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty powyższych uchwał zgodnie z załącznikami. Następnie 

odczytała autopoprawkę, do której informacje wypłynęły w piątek i dzisiaj (poniedziałek): zwiększa 

się dochody i wydatki budżetu gminy o kwotę 45 352,00 zł z tytułu otrzymanej subwencji z funduszu 
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pomocy, a wprowadzone Zarządzeniem Wójta Gminy Buczkowice z dnia dzisiejszego tj. 25 sierpnia 

do budżetu gminy Buczkowice. W związku z powyższym w § 7 Uchwały w sprawie zmiany budżetu 

kwotę  288 504, 82 zł zastępuje się kwotą 333 856,82 zł. Dzisiaj również, po aktualizacji zadań, 

zostało wprowadzone dodatkowe zadanie inwestycyjne w 2025 roku: wykonanie wykopania 

przepustu przy ul. Polnej w Buczkowicach – kwota 26 000 zł, kwota ta zwiększy wydatki i przychody 

w uchwale budżetowej. Również Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę, że należy wykosić teren wokół 

ścieżki rowerowej – będzie to kwota około 20 000 zł, która także zostanie wprowadzona do budżetu. 

Natomiast w 2026 roku w Wieloletniej Prognozie Finansowej wprowadza się zadanie: budowa ściany 

oporowej wraz z zagospodarowaniem terenu przy SP im. M. Kopernika w Buczkowicach – płatność 

43 050 zł – jest to projekt w 2026 roku. Zwiększa się o 160 000 zł również w 2026 roku wydatki na 

zadanie: modernizację budynku GOK (również projekt) i następuje zmiana w jeszcze jednym zadaniu: 

zwiększenie kwoty projektu: budowa chodnika, ul. Lipowska w Godziszce o kwotę 50 600 zł, płatność 

będzie 270 600 zł w 2026 roku. Obecnie w budżecie jest 220 000 zł, dlatego uzupełnia się o kwotę 

50 600 zł. Poinformowała również, że został ogłoszony test jednolity ustawy o samorządzie gminnym 

więc w uchwale budżetowej zmieni się podstawa prawna: Dz.U. 2025, poz. 1153. To wszystkie 

zmiany do dnia dzisiejszego. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, skoro zwiększa się kwoty wydatków to czy są zsumowane 

wszystkie te zwiększenia.  

Skarbnik Gminy odpowiedziałam, że dzisiaj zwiększamy o 46 000 zł, budżet tego roku zwiększamy o 

968 884,50 zł. To są wydatki. Dochody o 483 000, czyli z naszych przychodów jest 485 779,50 zł plus 

46 000 zł. jest to różnica prawie 500 000 zł . Zmiany w budżecie przesłane w projekcie są na kwotę 

po stronie przychodów zwiększone na kwotę 485 000 zł, natomiast dzisiaj to kwota 46 000 zł.  

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że na Komisji Rewizyjnej nie o to chodziło, żeby wydawać 

kolejne pieniądze na koszenie. Chodziło oto, że nadal uważają że jest brudno na ścieżce, jest 

zarośnięta i celem było zwrócenie uwagi, aby poprawić tę usługę, a nie brać firmy zewnętrzne do 

czyszczenia i koszenia.  

Wójt Gminy powiedział, że aby okosić ścieżkę i do końca roku utrzymać ją w dobrym stanie należy 

dołożyć środków.    

Radna Magdalena Wrona zauważyła, że teren placu zabaw został wyczyszczony, ale ścieżka nadal jest 

niewyczyszczona. To co było zarośnięte nadal jest zarośnięte. 

Wójt Gminy odpowiedział, że cały chodnik od ul. Topolowej był wyczyszczony tzw. skarpówką (małą 

koparką) aż do „Kowoli”. Było to robione w kwietniu/maju. Teraz będzie akcja niszczenia chwastów. 

Jednorazowy koszt koszenia ścieżki od Łodygowic do Szczyrku  to kwota 20 000 – 25 000 zł. 

Dodatkowo trzeba było zlikwidować barszcz Sosnowskiego.  

Radna Magdalena Wrona potwierdziła, że to co było zgłaszane na Komisji Rewizyjnej na temat placu 

zabaw na ul. Topolowej to oczywiście zostało wykonane, reszta czyli chodnik od tego placu zabaw w 

stronę mostu w Buczkowicach.  

Wójt Gminy odpowiedział, że w kwietniu wszystko było zrobione i różnica była bardzo duża. 

Czyszczenie chodnika jest trudne i jedynie wynajęcie ekipy, która usunęła to mechanicznie, 

przyniosło efekty.  Place zabaw czyści ekipa z gminy co dwa tygodnie i co jakiś czas sprawdzają te 
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place. Potwierdził, że zwróci uwagę na ten chodnik, podkreślił jednak, że jest to mozolna robota, 

którą najlepiej robi się ręcznie – tzw. fugowanie. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy do dwóch przedstawionych punktów są jeszcze jakieś pytania. 

Radny Zdzisław Świerczek zabrał głos w sprawie wniosku o zakup kompensatora mocy biernej i 

zapytał czy było to konsultowane ze specjalistą, dlaczego są montowane w szkołach, skoro zakładało 

się je tylko w zakładach przemysłowych. 

Wójt Gminy odpowiedział, że we wszystkich szkołach została przeprowadzona wymiana żarówek na 

energooszczędne i pojawiła się moc bierna. Jest ona naliczana od kilku lat (4-5 lat) i jest doliczana 

wszystkim osobom prawnym. Zostało to dobrane i skonsultowane z fachowcami. Tylko osoby 

fizyczne nie mają jej naliczanej. 

Radny Jan Świerczek zapytał po jakim czasie zwróci się ten koszt. 

Wójt Gminy odpowiedział, że za około 20 miesięcy. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy są jakieś pytania. Wobec braku głosów z sali poddała pod 

głosowanie opiniowanie projektów uchwał w sprawach:  

 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w 

tym 14 za. 

 zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w 

tym 14 za. 

 

Ad. 4.3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność 

gminy Buczkowice, położonej w Rybarzowicach. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. 

Radny Zdzisław Świerczek zauważył, że sprzedaże w Rybarzowicach zawsze opiniowała Rada Sołecka. 

Powiedział, że niby nie ma co opiniować, ale patrząc na następną w kolejce uchwał działkę, która jest 

większa, trzeba byłoby może zapytać Radę Sołecką czy nie chcieliby wypowiedzieć się w tym 

temacie. Podkreślił, że nie wie jak pilna jest ta sprawa, ale zależy mu bardziej na drugiej działce.  

Wójt Gminy odpowiedział, że ściągnie obie uchwały z porządku najbliższej sesji, aby dać czas Radzie 

Sołeckiej na zaopiniowanie tych sprzedaży.  

Radny Jan Świerczek przekonał obecnych, aby kolejne tego typu sprzedaże opiniować i dawać Radzie 

Sołeckiej do oceny, ale obecne żeby przegłosować.  

Wójt Gminy w związku z powyższym poprosił o pozytywne zaopiniowanie uchwały dotyczącej 

sprzedaży działki w Rybarzowicach. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w tym 

13 za, 1 wstrzymał się od głosu. 
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Ad. 4.4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność gminy Buczkowice,  położonej w Rybarzowicach, na rzecz użytkownika 

wieczystego. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. Dodał, że jest to działka 

zabudowana, stara zabudowa mleczarska, działka była oddana w użytkowanie wieczyste firmie Biel-

Ser, a obecnie działająca tam firma LAMKUR produkującą lampy odkupiła wszelkie prawa 

poprzedniej firmy. Dodał, że właściciel dąży do przekształcenia użytkowania wieczystego w akt 

własności. Wnosi jednak propozycję o wystąpienie do Rady Sołeckiej Rybarzowicach o opinię w tej 

sprawie. 

Radny Zdzisław Świerczek jako Przewodniczący Rady Sołeckiej w Rybarzowicach powiedział, że jeśli to 

ważne to trzeba to zaopiniować, a jeśli to firma z terenu sołectwa to zakłada, że opinia i tak będzie 

pozytywna. 

Wójt Gminy ponownie zaproponował skierowanie projektu do Rady Sołeckiej. 

Radny Janusz Matlak powiedział, że jest bardzo dobra współpraca z organizacjami z terenu 

Rybarzowic i nie warto wydłużać drogi tego tematu. 

Wójt Gminy w związku z powyższym poprosił o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Radny Jan Świerczek dodał, że skoro ogólnie zgromadzeni są pozytywnie nastawieni to trzeba to 

zaopiniować. 

Radna Magdalena Wrona zapytała jaka jest według operatu cena za m2 działki. 

Wójt Gminy odpowiedział, że kwota za m2 według operatu wynosi około 140zł/m2 i znajduje się w 

terenie usługowo – przemysłowym. Poprosił też ponownie o pozytywne zaopiniowanie. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 14 radnych, w 

tym 13 za, 1 wstrzymał się od głosu. 

 

Ad. 5. Wypracowanie stanowiska w sprawie przyjęcia lokalnego programu wspierania edukacji uzdol-

nionych uczniów w gminie Buczkowice. 

Wójt Gminy rozpoczął temat mówiąc że jest to konsekwencja złożenia projektu uchwały przez Klub 

Nowej Strategii Rozwoju. Powiedział, że aby procedować projekt, w pierwszej kolejności trzeba 

uchwalić program i następnie zwrócić się do Komisji, aby zaopiniowała ten temat. Jeśli będzie to 

opinia pozytywna, to tym samym zobowiążą Wójta Gminy do przygotowania tego programu. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła przedstawicieli Klubu Radnych Nowej Strategii Rozwoju o 

przedstawienie założeń i co w tym miałoby się znaleźć. 

Radna Monika Knapek-Skrok odpowiedziała, że chodziłoby o wypromowanie młodzieży 

zaangażowanej w konkursy, działania na szczeblu regionalnym i osiąga tam sukcesy. Dodała, że 

podobne stypendia funkcjonują w gminach ościennych, w mieście Bielsko-Biała, a dochodzą do 

Radnych głosy i pytania dlaczego w naszej gminie nie ma czegoś takiego i nie promuje się takich 
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postaw. W związku z tym radni są za tym, aby powstał taki program który będzie to wspierał, skoro 

jest taka potrzeba, bo zdaje się, wynika to z obecnych przepisów prawa, że musi być on przyjęty i 

przyjąć uchwałę. Tekst jest oczywiście do wypracowania na komisji przez wszystkich. 

Radna Stefania Byrdy zapytała jaka miałaby być forma tego stypendium. 

Radna Monika Knapek-Skrok odpowiedziała, że w formie pieniężnej. 

Radny Mieczysław Moczek zapytał w związku z tym jaki pułap kwotowy miałby to być. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że mogłaby to być nagroda jednorazowa, podana do 

wiadomości na początku roku szkolnego, żeby osoby mogły się do tego przygotować, wystartować i 

mogłaby obejmować osiągnięcia edukacyjne, artystyczne, sportowe, działalność społeczną i 

wolontariat. Jednorazowa nagroda byłaby przyznawana na koniec roku szkolnego, uroczyście 

wręczona, aby docenić te osoby, kwota nie musiałaby być jakaś duża. Byłyby docenione osoby i 

wyróżnione, a może udałoby się zmobilizować do całorocznej pracy młodzież. Mogłaby to być 

nagroda wręczona przez władze samorządowe, byłaby to nagroda Rady Gminy. Szkielet tej inicjatywy 

został napisany, ale jest to wszystko do omówienia. Wstępnie przewidziana byłaby nagroda 

pieniężna. 

Radny Jan Świerczek zapytał jaka miałby być to kwota. 

Radny Mieczysław Moczek potwierdził, że jak najbardziej jest to potrzebne, ale jaka kwota 400 zł, 

500 zł, 1000 zł. Dodał, że odchodzącym na emeryturę nauczycielom w zeszłym roku po raz pierwszy 

wręczone zostały podziękowania i to też jest dobra inicjatywa. Osobiście więc jest za tym, żeby 

powstała jakaś forma nagrody również dla uczniów, ale daleki jest od formy finansowej. 

Radny Jan Świerczek potwierdził, że podziękowanie można wręczyć zawsze ale nagrodę dopuszcza 

tylko symboliczną. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że kiedyś dyrektor Szkoły Podstawowej w Buczkowicach, 

pan Zenon Cebrat miał taki pomysły, ale nie było ruchu ze strony Rady Gminy i zostało to zrobione 

poprzez środki z Rady Rodziców. Była to kwota ok. 400 zł, co dla dziecka było kwotą dużą. W Bielsku-

Białej ta kwota to ok. 1000 zł i dodała, że nie będzie to kwota ogromna i obciążająca w dużym 

stopniu budżetu gminy, zwłaszcza, że tych laureatów nie ma aż tak dużo. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie chce być przeciwny. W latach 2001 – 2003 były takie stypendia, ale 

gmina zrezygnowała, bo trudno czasami było sprawiedliwie podzielić i więcej było złego niż dobrego. 

Jeśli wniosek został odrzucony, to były głosy, że dziecko zostało skrzywdzone. Osobiście wolałby, aby 

stwarzać warunki dla całej młodzieży, np. poprzez rozwój bazy oświatowej i sportowej. Oczywiście, 

jeśli radni zaopiniują pozytywnie te propozycję to rola będzie przygotować projekt,  a jeśli już 

miałyby być, to nie stypendia tylko nagrody, bo stypendia mają charakter okresowy. 

Radny Roman Wrona powiedział, że w Wilkowicach na koniec roku najlepsi uczniowie, wytypowani 

przez nauczyciela/dyrektora są zapraszani na uroczystą sesję, tam jest spotkanie z radnymi i tam 

otrzymują upominki. 

Radny Jan Świerczek zapytał z jakiej dziedziny są one przyznawane. 

Radny Roman Wrona odpowiedział że brane pod uwagę są osiągnięcia w szkole i nie daje się 
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pieniędzy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że ta forma nagród jest chyba dla dzieci spoza terenu gminy, bo dzieci z 

terenu gminy Wilkowice mają nagrody lub stypendia. 

Radny Jan Świerczek powiedział, że trzeba dziękować i pokazywać, że radni popierają i wspierają 

młodzież, która faktycznie coś robi. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że kilka lat temu były przyznawane takie nagrody rzeczowe, panowie 

dyrektorzy wskazywali te osoby. One były zapraszane na sesję i wręczane były nagrody rzeczowe. W 

związku z tym, prostszą rzeczą byłoby wręczenie nagrody za całokształt pracy na koniec roku 

szkolnego. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że prawdopodobieństwo niezadowolenia z nagrody 

rzeczowej jest większe niż z finansowej. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że pomysł stypendiów od początku był przewidziany dla 

młodzieży uczącej się na terenie gminy Buczkowice. Od początku pracowali nad regulaminem, który 

zakłada kwotę pieniężną i są tam ujęte wszystkie kryteria dotyczące klasy, wieku i dyscypliny. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że chodzi o to, żeby warto się było uczyć bo za taki trud też 

można coś zyskać. 

Wójt Gminy odpowiedział, że zawsze znajdą się skrajne sytuacje, więc jak najbardziej zaprosić, 

podziękować, wręczyć dyplom, bo pieniądze mogą stworzyć trudne sytuacje. 

Radna Stefania Byrdy dodała, że stypendia w formie finansowej są niepedagogiczne, nagrodą za 

naukę jest ocena, szkoła dostaje pieniądze z urzędu. Powiedziała, że mogłaby to być jednorazowa 

nagroda na koniec roku i podała przykład, że w Rybarzowicach w klasach od 0-5 najlepsi uczniowie 

dostają dyplomy i książki, a uczniowie z klas 6-8 bony do empiku. Innym sposobem wyróżnienia jest 

zamieszczenie na stronie internetowej, artykuł w Gazecie Gminnej. Forma pieniężna nie jest dobrym 

pomysłem, gdyż najczęściej to ci sami uczniowie biorą udział w olimpiadach, rozgrywkach.  

Radny Mieczysław Moczek ponownie zapytał, jaka kwota to dużo, czy 200 zł, 400 zł to będzie dużo. 

Dawanie pieniędzy to nie jest dobra forma, ale nagradzanie jak najbardziej, jest za tym, aby były to 

nagrody rzeczowe. 

Radna Monika Knapek-Skrok powiedziała, że nie upiera się, żeby ta forma nazywałaby się 

„stypendium”, ale może to być nagroda, na pewno ma być ona jednorazowa na koniec roku. Trzeba 

powiedzieć też, że nie jest to tylko wysiłek szkoły, ale także duża zasługa rodziców inwestujących w  

dziecko. 

Radna Stefania Byrdy dodała, że może nie będą to duże pieniądze, ale szkoły pochłaniają i tak 

ogromne koszty finansowe i pytanie czy teraz gminę na to stać. Zadała pytanie czy nie można byłoby 

tego odroczyć jeszcze rok, aby stworzyć rzetelny i dokładny regulamin określający dokładnie kryteria, 

bo ciężko też później porównać osiągnięcia w różnych dziedzinach. 

Radny Michał Wandzel powiedział, że trzeba docenić to, że uczniowie osiągają dobre wyniki w nauce, 

obojętne czy w formie stypendium czy nagrody rocznej wręczanej przez radnych. Trzeba wziąć pod 

uwagę, że dzieci spotykają się nie raz z dyskryminacją, że uczą się lepiej więc obojętnie jaka forma 
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miałaby to być, to trzeba je docenić. Formę należy określić w regulaminie i teraz jest kwestia tego 

czy radni chcą zobowiązać Wójta do tego, żeby były te stypendia/nagrody czy nie. Jeśli większość jest 

za to jest nad czym pracować, ale jeśli nie to za chwilę będzie to odrzucone – kwestia w którą stronę 

chcą iść radni.  

Wójt Gminy powiedział, że to i tak nie jest kwestia tego roku, bo jest też temat budżetu, 

dopracowania regulaminu, tak aby ruszyło to w przyszłym roku. 

Radny Walery Majcherczyk zauważył, że trzeba określić dokładne kryteria, docenić talenty, średnią, 

chodzi o to, aby zmotywować uczniów do działania. 

Wójt Gminy powiedział, że stypendia/nagrody w pierwszej kolejności promują uczniów w 

dyscyplinach indywidualnych, bo tam jest szansa coś osiągnąć. Trudniej jest w dyscyplinach 

grupowych, dobrze rozwinięta jest np. piłka nożna, która jest grą zespołową więc dużo trudniej jest, 

aby jeden z grających otrzymał stypendium. Trzeba zastanowić się jak wyrównać szanse drużyn i 

indywidualnych sportowców. 

Radny Walery Majcherczyk powiedział, że jest to inna specyfika, jeśli dani zawodnicy dobrze się 

prezentują, to zostaną wyłowieni przez trenerów i podani do nagrody. 

Radny Mieczysław Moczek  po raz kolejny podkreślił, że należy docenić i wyróżnić młodzież w 

jakikolwiek sposób. 

Radny Jan Świerczek zapytał czy radni chcą w przyszłym roku budżetowym zostawić środki finansowe 

na stypendia/nagrody czy nie. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że nie ważne czy nagrody będą finansowe czy rzeczowe. Należałoby 

określając zasady, napisać pisma do dyrektorów, aby pod wymienionymi kryteriami wyłowili uczniów 

do nagrody. 

Wójt Gminy powiedział, że trzeba zabezpieczyć kwoty w budżecie i trzeba przemyśleć nagrody tak, 

aby były zwolnione z podatku.  

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że to, czy nagrody będą rzeczowe czy finansowe to jest do 

ustalenia, chodzi o to, żeby były jasne kryteria i zasady, jakie muszą być osiągnięcia, średnia, to musi 

być jasno określone. Może to być nagroda Rady Gminy, prestiż to nagroda wręczona w Gminie, a to, 

czy to będzie forma pieniężna czy nagrody rzeczowe to zostanie dopiero wypracowane, ale trzeba 

dać jasne zasady. 

Sekretarz Gmina powiedziała, że zasady trzeba podać w piśmie, żeby nie pisać regulaminów. 

Radny Jan Świerczek dodał, że muszą to być warunki według których uczeń uzyska minimum. 

Radny Walery Majcherczyk zapytał, czy wszyscy zapoznali się z proponowanym regulaminem, który 

napisali. 

Radny Jan Świerczek podkreślił, że radni najpierw muszą się określić czy w ogóle są za 

stypendiami/nagrodami.  

Wójt Gminy powiedział, że ważne jest podjęcie decyzji o zobligowaniu do stworzenia regulaminu. 

Radny Jan Świerczek w związku z dyskusją zapytał, kto jest za wystosowaniem nagród dla uczniów. 
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W wyniku głosowania radni wypracowali pozytywne stanowisko w sprawie przyjęcia lokalnego 

programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów w gminie Buczkowice – głosowało 14 radnych, 

w tym 13 za, 1 wstrzymał się od głosu. 

Wójt Gminy dodał, że obecnie będzie tworzony regulamin, projekt uchwały w sprawie stworzenia 

regulaminu na zostanie przygotowany na sesję wrześniową. 

 

Ad. 6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt protokołu – głosowało 13 radnych, w 

tym 13 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Stanisław Sowa. 

 

Ad.7. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Wójt Gminy zabrał głos i przekazał, że wpłynęła petycja odnośnie przyjęcia pomnika przyrody, która 

zostanie przedstawiona na najbliższej sesji. Jeśli chodzi o projekt planu ogólnego to gmina nadal 

czeka na decyzję Zarządu Dróg Wojewódzkich, który póki co dwukrotnie negatywnie zaopiniował 

plan. Gmina złożyła odwołanie do Samodzielnego Kolegium Odwoławczego w Kartowicach i czeka na 

decyzję. Kolejnym tematem było złożenie w dniu dzisiejszym pisma o przejście na emeryturę 

kierownika NZOZ-u w Buczkowicach Pana Jędraszewskiego. Ma 3 miesiące wypowiedzenia i do 30 

listopada będzie zwołana Rada Społeczna, gdzie będzie zaopiniowanie rozwiązania umowy, konkurs, 

zasady, wytyczne, co wprost jest określone w ustawie o działalności leczniczej. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy są jakieś wolne wnioski. 

Radny Zdzisław Świerczek zgłosił, że tablica przy Grubym Dębie wyblakła i złożył prośbę o wykonanie 

identycznej tylko inna metodą, aby nie blakła.  

Radny Michał Wandzel zapytał, co z przystankiem w Buczkowicach na trasie Rybarzowice – 

Godziszka. 

Wójt Gminy odpowiedział, że temat jest w trakcie, gdyż na ul. Wyzwolenia jest problem z lokalizacją 

przystanku. Gmina wystąpiła o przystanek w centrum Buczkowic w stronę Szczyrku na drodze 

wojewódzkiej w formie tzw. żmijki (jest problem z wjazdem do zatoki, bo jest to teren prywatny).  

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała o przejście dla pieszych przy ul. Fabrycznej. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma jeszcze decyzji. 

Radny Roman Wrona zapytał, co ze szkołą sportów zimowych w Buczkowicach. Czy będzie zamknięta. 

Wójt Gminy nie posiada wiedzy w tym temacie. 

Radna Magdalena Wrona poprosiła, aby na sesję przygotować krótką informację, co się dzieje w 

temacie obrony cywilnej. 
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Sekretarz Gminy odpowiedziała, że obecnie jest obowiązek szkoleń, 4 osoby zostały już przeszkolone. 

Dotacja, która została przewidziana na ten rok to 6,66 zł na mieszkańca czyli około 66 0000 zł na 

gminę i w tym roku powstanie ekspertyza, w jakich obiektach można zrobić miejsca doraźnego 

schronienia. To jest wszystko co będzie zrobione w tym roku.  

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała, kto wydaje taką ekspertyzę. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że biegły budowlaniec. Do 15 grudnia musi zostać rozliczona 

przyznana dotacja na ten cel. 

Wójt Gminy dodał, że do starostwa było pisane zapotrzebowanie na kilka milionów, gmina otrzymała 

66 000 zł. Wchodzą kolejne rozporządzenia, kolejne etapy będzie trzeba realizować, m.in. plan 

ewakuacji, dostosowanie syren, gdzie jedna jest w Rybarzowicach, kolejna będzie w Buczkowicach. 

W przyszłym roku pojawią się pieniądze, koło lutego będą wnioski o większe pieniądze i trzeba 

będzie wejść w konkretne kwestie, np. magazyny OC, miejsca tymczasowego schronienia, brane pod 

uwagę są Kółko Rolnicze w Godziszce i stary budynek cegielniany na ul. Bielskiej w Rybarzowicach. 

Wójt zapytał czy można to przygotować na kolejna Komisję. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy planuje podejmować swoje gminne dodatkowe działania. 

Wójt Gminy odpowiedział, że gminy na to nie stać, a poza tym wszystkie plany muszą być zgodnie z 

rozporządzeniami. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy są w planie ćwiczenia, szkolenia. 

Wójt Gminy powiedział, że należy poczekać na zarządzenia, wytyczne odgórne, książeczki, które mają 

się ukazać, a także centralny system sterowania. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła o ustalenie komisji wrześniowych czy ze względu na zaproszenie 

przedstawicieli klubów sportowych ma ona również być łączona w poniedziałek czy rozdzielona na 

dwa dni. 

Radni zgodnie zdecydowali że będzie ona łączona.  

Sekretarz Gminy przypomniała, że 20 października będzie otwarcie hali sportowej w Kalnej.  

 

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy, wobec dalszego braku głosów z sali, zakończyła posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 18.30 

Na tym protokół zakończono. 

  

Przewodniczyli: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jan Świerczek 

 

 

 

Protokołowała: 

Natalia Górna-Gawron 

 

 



PROJEKT UCHWAŁY 

UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 27 sierpnia 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice  

 

Na podstawie art. 226, art. 227, art. 228, art. 230 ust. 6, art. 231 ust. 1 i art. 243 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 

pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice wprowadza się następujące zmiany: 

1) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) załącznik nr 2 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, 

3) załącznik nr 3 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

              

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

 

 

UZASADNIENIE 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wynikiem zmiany planu finansowego zaproponowaną 

zmianą budżetu gminy Buczkowice na rok 2025.  

 

Magdalena Mendrok, Skarbnik Gminy 

 

 

 



PROJEKT UCHWAŁY 

UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 27 sierpnia 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 483.105,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 968.884,50 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3.  Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 485.779,50 zł, zgodnie z załącznikiem nr 3.  

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

  

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Zestawienie  dotacji udzielonych z budżetu zawiera załącznik nr 6. 

§ 6.  Plan wydatków na programy i projekty realizowane ze środków o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 7. 

§ 7. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w 

kwocie 288.504,82 zł ze środków z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 288.504,82 zł na realizację 

zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa”.  

§ 8. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 9. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

dochody budżetu gminy 88.697.823,46 zł  

wydatki budżetu gminy 99.129.801,73 zł  

deficyt budżetu 10.431.978,27 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 5.780.834,17 zł, niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 33.118,69 zł oraz 

wynikających z rozliczania środków określonych w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i 

dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w 

wysokości 868.025,41 zł 

przychody 11.239.738,27 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



 

 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-7 

1. Zwiększa się dochody i wydatki bieżące Szkoły Podstawowej w Buczkowicach o kwotę 

105,00 zł. Dochody otrzymano z tytułu zezłomowania zlikwidowanego środka trwałego - 

siłowni. 

2. Zmienia się nazwę zadania inwestycyjnego z „Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym 

w Buczkowicach” na „Montaż monitoringu i nagłośnienia na cmentarzu komunalnym 

w Buczkowicach”,  w związku z powyższym uzupełnia się wydatki na ten cel o kwotę 

42.000,00 zł.  

3. Zwiększa się wydatki bieżące budżetu gminy o kwotę 140.000,00 zł, przeznaczone na zakupy 

materiałów oraz wyposażenia /w tym komputery/ oraz na zakup usługi pozostałych /w tym 

media/ w budynku Urzędu Gminy. 

4. Zwiększa się wydatki bieżące budżetu gminy o kwotę 40.000,00 zł przeznaczone na utrzymanie 

boisk sportowych oraz placów zabaw. 

5. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 20.000,00 zł na realizację zadania 

„Wymiana pieca centralnego ogrzewania w budynku na ul. Rolniczej 656 w Rybarzowicach”. 

6.  Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 50.000,00 zł na wykup sieci 

kanalizacji sanitarnej od mieszkańców, którzy realizowali to zadanie z własnych środków. 

7. Gminna Biblioteka Publiczna zwraca się z prośbą o przekazanie środków w formie dodatkowej 

dotacji w wysokości 62.000 zł, zwiększającej podstawową dotację podmiotową na rok 2025. 

Dotację tą przeznaczy na żaluzje pozwalające sterować nasłonecznieniem w sali wystawowej (ze 

względu na duże rozmiary szklanej ściany rolety będą wykonane z 6 części) oraz                                  

w pomieszczeniu z komputerami. Pieniądze te pozwolą również na zakup sprzętu 

audiowizualnego i szaf do przechowywania dokumentów, a także na fundusze służące 

uzupełnieniu wynagrodzeń. 

8. Dyrektorzy Szkoły Podstawowej im. M. Kopernika w Buczkowicach i Szkoły im. B. Chrobrego 

w Rybarzowicach wnioskują o dodatkowe środki na zakup kompensatorów mocy biernej do SP 

w Buczkowicach za 24.000,00 zł oraz do SP w Rybarzowicach za 32.779,50 (dwie sztuki). 

Dzięki rozwiązaniom technicznym zastosowanym w tych kompensatorach, dostosowanych do 

charakterystyki obciążenia w obiektach ww. budynków szkół, basenu i hali sportowej, skutecznie 

zredukowane zostaną opłaty za energię bierną. W Szkole w Rybarzowicach w rachunku za okres 

maj-czerwiec 2025 (dwumiesięczny okres rozliczeniowy, następna faktura w sierpniu) opłata ta 

wynosiła 3.100,00 zł brutto, a w Szkole w Buczkowicach za okres lipca 2025 r. (miesięczny 

okres rozliczeniowy)  3.437,00 zł brutto. 

9. Dyrektorzy Szkoły Podstawowa im. M. Kopernika w Buczkowicach i Szkoły im. J. Kukuczki 

w Kalnej wnioskują o dodatkowe środki na media (SP Buczkowice 130.000,00 zł, SP Kalna 

30.000,00 zł). Jeśli chodzi o Szkołę w Buczkowicach plan budżetu na 2025 rok był opracowany 

w oparciu o przewidywane wykonanie do końca roku 2024, ale na dzień 10 października. 

Tymczasem w listopadzie i w grudniu 2024 r. zostały poniesione dodatkowe koszty mediów w 

wysokości 80.000,00 zł, których nie uwzględniono w planie na 2025 rok. Z kolei plan na 2024 



rok był sporządzany do wykonania w roku 2023, w którym były długie przerwy 

w funkcjonowaniu basenu. Ponadto w ciągu roku wzrosła cena gazu, co w istotny sposób 

zwiększyło koszty bieżącego utrzymania placówki. Miesięczny rachunek za ogrzewanie 

w miesiącu zimowym przy czynnym basenie w SP Buczkowice kształtuje się między 

41.000,00 zł a 43.000,00 zł.  Natomiast w przypadku SP w Kalnej koszty energii w roku 2025 

znacząco wzrosły w związku z prowadzoną budową hali sportowej. Prace budowlane trwały do 

późnych godzin nocnych, wymagały intensywnego oświetlenia oraz pracy maszyn, co 

spowodowało istotny wzrost zużycia prądu. Ponadto od września wzrosną koszty wszystkich 

mediów w tej placówce z uwagi na otwarcie hali. 

10. Zwiększa się dochody i wydatki budżetu gminy o kwotę 20.000,00 zł z tytułu dotacji celowej 

otrzymanej z powiatu bielskiego na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu 

terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących, dotyczących OSP w Kalnej oraz 

w Rybarzowicach po 10.000,00 zł na jednostkę.  

11. Zwiększa się dochody i wydatki budżetu o kwotę 300.000,00 zł w związku z podpisaniem 

umowy, której przedmiotem jest dotacja na dofinansowanie przez Województwo Śląskie zakupu 

samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Buczkowicach. 

12. WFOŚiGW w Katowicach przyznał dotację finansową w wysokości 70.000,00 zł Szkole 

Podstawowej im. J. Brzechwy w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Godziszce na realizację 

zadania pod nazwą „Ekopracownia pod chmurką w SP im. J. Brzechwy w ZSP w Godziszce – co 

w trawie piszczy?”, mającą na celu utworzenie pracowni dedykowanej prowadzeniu zajęć 

dydaktycznych na świeżym powietrzu z zakresu przyrody, biologii i ekologii. Środki zostaną 

przeznaczone na zakup pomocy dydaktycznych oraz zakup wyposażenia pracowni – altany, 

rabaty ogrodowej, kompostownika, ula, ławek ogrodowych, krzewów, kwiatów, nasion, rozsad, 

drobnego sprzętu ogrodniczego.  

13. WFOŚiGW w Katowicach przyznał dotację finansową w wysokości 48.000,00 zł Szkole 

Podstawowej im. M. Kopernika w Buczkowicach na realizację zadania pod nazwą „Zielona 

pracownia w SP im. M. Kopernika – Bukowa dolina”, mającą na celu utworzenie pracowni na 

potrzeby nauk przyrodniczych i geograficznych. Środki zostaną przeznaczone na zakup pomocy 

dydaktycznych oraz zakup wyposażenia pracowni – meble, krzesła, tablice szkolne, 

szafy/gabloty.  

14. W związku z uzyskaniem dofinasowania z U.E. Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 

na zadanie "Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice" uzupełnia się dochody 

i wydatki o kwotę 85.000,00 w 2025 r. ze środków U.E.. zmniejszając zaangażowanie środków 

własnych.  

15. W związku z podpisaniem dotacji na odbiór azbestu z WFOŚiGW aktualizuje się kwotę 

przyznanej dotacji do wysokości 65.625,00 zł. 

16. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 27 sierpnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy Buczkowice, 
położonej w Rybarzowicach 

Na podstawie art. 18 ust. 1 i ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 13 ust. 1 i art. 37 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), w związku z § 
3 uchwały nr XXXIII/223/13 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 października 2013 r. w sprawie 
określenia zasad nabywania zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub 
wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2013 r. poz. 6542), uchwala się, co 
następuje: 

§ 1. Wyraża się zgodę na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy Buczkowice, 
oznaczonej jako działka 5059 o powierzchni 0,0095 ha, położonej w Rybarzowicach. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Z wnioskiem o sprzedaż nieruchomości obejmującej działkę 5059, położoną w Rybarzowicach, 
wystąpili właściciele nieruchomości sąsiednich. 

Działka nr 5059, położna w Rybarzowicach, znajduje się pomiędzy działkami właścicieli 
nieruchomości sąsiednich, którzy wnioskują o sprzedaż ww. działki. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy może 
nastąpić w drodze bezprzetargowej na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości 
przyległej, stanowiącej własność osoby, która zamierza tę nieruchomość lub jej części nabyć, jeżeli 
nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości. 

Działka nr 5059 położona w Rybarzowicach ma wymiary: szerokość ok. 1,9 m, długość ok. 49 m, 
wobec czego nie może zostać zagospodarowana jako odrębna nieruchomość. Jednocześnie zakup 
nieruchomości poprawi warunki zagospodarowania nieruchomości przyległej. 

Zgodnie z uchwałą nr XXXIII/223/13 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 października 2013 r. 
w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania 
lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata – zbywanie nieruchomości stanowiących własność 
gminy Buczkowice w drodze sprzedaży prawa własności następuje za zgodą Rady Gminy. 

Dorota Majcherczyk, starszy inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Budownictwa Urzędu 
Gminy Buczkowice 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 27 sierpnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy 
Buczkowice, położonej w Rybarzowicach, na rzecz użytkownika wieczystego 

Na podstawie art. 18 ust. 1 i ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 13 ust. 1 i art. 37 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), w związku z § 
3 uchwały Nr XXXIII/223/13 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 października 2013 r. w sprawie 
określenia zasad nabywania zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub 
wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2013 r. poz. 6542) oraz § 2 uchwały Nr 
XIII/80/25 Rady Gminy Buczkowice z dnia 28 maja 2025 r. w sprawie w sprawie zasad przeznaczania 
do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych 
wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych (Dz. Urz. 
Woj. Śl. z 2025 r. poz. 3657), uchwala się, co następuje: 

§ 1. Wyraża się zgodę na sprzedaż w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkownika wieczystego 
nieruchomości stanowiącej własność gminy Buczkowice, oznaczonej jako działka 2279/15 
o powierzchni 0,3741 ha, oraz działka 2279/16 o powierzchni 0,0045 ha, położonej w Rybarzowicach. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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UZASADNIENIE 

Z wnioskiem o sprzedaż nieruchomości, obejmującej działki 2279/15 i 2279/16, położonej 
w Rybarzowicach wystąpił użytkownik wieczysty ww. nieruchomości. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, 
jeżeli następuje na rzecz jej użytkownika wieczystego. 

Zgodnie z uchwałą nr XXXIII/223/13 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 października 2013 r. 
w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich 
wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata – zbywanie nieruchomości 
stanowiących własność gminy Buczkowice w drodze sprzedaży prawa własności następuje za zgodą 
Rady Gminy. 

Sprzedaż nieruchomości odbywa się zgodnie z uchwałą nr XIII/80/25 Rady Gminy 
Buczkowicez dnia 28 maja 2025 r. w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości 
gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste (...). Wniosek złożył użytkownik wieczysty, łącznie 
spełnione zostały warunki.  

W celu jej sprzedaży zachodzi potrzeba podjęcia niniejszej uchwały. 
 
 
Dorota Majcherczyk, starszy inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Budownictwa Urzędu 

Gminy Buczkowice 
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SIEĆ  WODOCIĄGOWA NA TERENIE  GMINY  BUCZKOWICE 

Gmina posiada opracowaną dokumentację techniczną na rozbudowę sieci 

wodociągowej wraz z przyłączami: 

Zadanie I 

Buczkowice rejon ul. Jasnej, długości sieci około 482 mb, planowana ilość włączeń to 

11 szt. – koszt wg kosztorysu inwestorskiego to 734.776,34 zł brutto, 

Zadanie II  

Buczkowice/Rybarzowice rejon ul. Kowalskiej i Gołębiej, długości sieci około 1.317 

mb, planowana ilość włączeń to 24 szt. – koszt wg kosztorysu inwestorskiego to 

1.609.252,84 zł brutto, 

Zadanie III 

Buczkowice rejon ul. Wiślańskiej i Woźnej do granicy Szczyrku, długości sieci około 

6.698 mb, planowana ilość włączeń to 160 szt. – koszt wg kosztorysu inwestorskiego to 

7.091.178,09 zł brutto, 

 

Na terenie gminy Buczkowice mamy 3 dostawców wody: 

1. AQUA S.A. w Bielsku–Białej dostarcza wodę do sołectwa Buczkowice, 

Rybarzowice, Kalna – ujęcie wody w Szczyrku na potoku Żylica, 

2. Spółka Wodna Wodociągowa w Godziszce dostarcza wodę na teren sołectwa 

Godziszka – korzysta z 4 ujęć wody : 

 2 źródła powierzchniowe w Szczyrku, 

 1 źródło powierzchniowe w Godziszce,  

 1 ujęcie na potoku Godziszczanka w Szczyrku. 

Posiada też komorę na ul. Cichej, gdzie ich sieć jest połączona z wodociągiem z 

firmy AQUA biegnącym do Kalnej. 

3. Spółka Wodociągowa w Mesznej, która dostarcza wodę do budynków 

zlokalizowanych w rejonie ulicy Jama i Bór w Buczkowicach – ujęcie wody na 

potoku Mesznianka oraz studnia głębinowa. 

 

Z uwagi na małą ilość wody, którą dysponuje spółka, na tę chwilę Zarząd Spółki 

poinformował nas o fakcie, że nie możemy wydawać zgód na włączanie się nowych 

budynków do sieci wodociągowej przy tych ulicach.  

 

Łączna długość sieci wodociągowej w gminie Buczkowice na koniec 2024 roku to 

56,64 km.  
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